

MARIBORSKI VEČERNIK JUTRA

Cena 1 Din

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 14. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Avstrijske težave

Dunaj, 3. decembra.

Kje so časi, ko se je z dunajskega Ballplatz vodila politika, ki je zbujala v Evropi pozornost... Še je tam v bližini nekdanjega avstrijskega cesarskega dvorana tisto mirko poslopje, od koder je prihajalo toliko zla na slovanske narode in od koder se tudi danes še vodi avstrijska politika. Toda kdo se danes še ozira na to politiko, ki se izrpa samo v tem, kako brez rizika krmariti ta preluknjani avstrijski brod mimo neštetihih Sol in Karibid, ki se venomer pojavljajo ob robih avstrijske politike.

Mir na gladini avstrijskega političnega valovanja je samo navidezen. Podtalno se z nič manjšo srditostjo nadaljuje strujna borba, ki imajo svoj odraz tudi v zunanji in gospodarski politiki.

S sporazumom z dne 11. julija 1936 je sicer zajamčena avstrijska državna neodvisnost, vendar pod pogojem obveznega uveljavljanja nemške politike v Avstriji. Kdo naj sedaj ve, kakšna bo ta »nemška politika«, ki jo v Berlinu tolmačijo tako, na Dunaju pa drugače. Nič ni radi tega konca nemškega pritiska v avstrijski notranji politiki, saj ni skoro dneva, da se ne bi kaj pripetilo, kar kaže nepomirjenost podtalno delujočih struj. Sedaj se dogajajo demonstracije na Dunaju, potem v Inomostu, Linzu, Celovcu, Gradcu itd. Vedno je poskrbljeno za kakšne »specialitete«, ki pa ostanejo širši avstrijski javnosti prikrite. Kakor različno tolmači pomen julijskega sporazuma, tako je tudi glede ustanove ljudske političnega referata v okviru Schuschniggove Domovinske fronte, ki je bil znan »nacionalno usoglašeni« dr. Valterju Pembauerju. Hitlerjevci pričakujejo od Pembauerja uprav coprniškega spreobračanja schuschniggovcev v hitlerjevce, avstrijski režimski krog pa menijo, da se bo dr. Pembauerju, ki se lovi na vse strani in ki skuša s kompromisi v vseh smereh podaljšati smisel svojega poslanstva, posrečilo, da bo iz hitlerjevcev napravil pristne, polnokrvne schuschniggovce. Ta zadrega se je razodela ob nedavnem predavanju dr. Valterja Pembauerja pred dunajskimi novinarji, v katerem ni vedel povedati ničesar konkretnega. Medtem, ko je istočasno ošvrknil legitimizem in napravil s tem poklon hitlerjevcem, in takoj v isti sapi hitel zatrdjevati, da ne mara avstrijska vlada nikakšnih protizidovskih podvigov, češ da to škoduje avstrijskemu gospodarstvu, je dunajski podžupan Kresse razglasil geslo »Kristjani, kupite pri kristjanih«, kar se smatra kot sporedno odpiranje ventila — hitlerjevcem, ki so da Dunaju ustanovili posebno protizidovsko zvezo. Ta okolnost in pa nedavni krvavi dogodki v Linzu, kjer so hitlerjevci ob proslavi rojstnega dne Otona Habsburškega do krvi premikastili »bradate« monarhiste, kažejo, da se avstrijski narodni socialisti ne želijo pomiriti niti z židovstvom niti z legitimizmom.

Težave, ki jih ima v obilici Schuschniggov režim v notranji politiki, se pojavljajo tudi v vodstvu zunanje politike. V tem oziru se vodi sedaj iz Dunaja sporedna politika z Daranyijevo peštansko politično smerjo. Avstrijska ohranja zvestobo rinskim protokolom četudi je Italija ob nedavni obnovi gospodarskih določb teh protokolov odvzela Avstriji skoro vse ugodnosti. Tudi se čuti Avstrija do gotove mere vezano na osiše Rim-Berlin, noče pa s poti samostojnega presojanja in odločevanja v zunanje političnih problemih.

Nenadne, energične spremembe na vrhovih britanske vojske

LONDON, 4. decembra. Povsem nepričakovano so nastale velike spremembe na najvišjih vrhovih britanske vojske. Te spremembe so v zvezi s spopolnitvijo angleškega oboroževanja in popolno reorganizacijo angleške vojske, 63 letni šef generalnega staba maršal Deverell je moral prepustiti svoje mesto 51 letnemu generalu lordu Gortu, ki je najmlajši častnik, ki je doslej zavzemal to mesto v angleški vojski. Tudi na ostala važna vodilna mesta so prišli novi ljudje, ki so najmanj 10 let mlajši od svojih predhodnikov. Glavni iniciator teh sprememb je vojni minister Hoare-Belish, ki je komaj 44 let star. Njegov namen je, da se važna poveljniška mesta izročijo mlajšim in modernim častnikom. Ta seznam novih poveljnikov je nedavno predložil ministrskemu svetu z opozorilom, da namerava s pomočjo novih ljudi izvesti popolnoma reorganizacijo britanske vojske. Naravno niso šle te spremembe brez težkih borb za kulisami. Del časa se je predstavnikom starejše smeri v britanski vojski posrečilo, da preprečijo nameravane osebne spremembe. Sedaj pa je ta struja podlegla in se pričakuje, da bo sledila ostra opozicija od strani konzervativnih elementov proti vojnemu ministru. Angleški tisk izraža splošno zadovoljstvo nad temi spremembami. »Daily Telegraph« naglašja, da je moralo priti do nesoglasij med vojnim ministrom in njegovim svetovalci, da pa je treba pozdraviti odločnost, s katero je vojni minister izvedel svoje odločitve, smatrajoč, da so ti ukrepi nujno potrebni v interesu vojske.

300 sovjetskih letal za Kitajce - Japonci izprezgnili šanghajsko mednarodno koncesijo

ŠANGHAI, 4. decembra. V zvezi z incidentom na Nanking Road se je sklenil dogovor, v smislu katerega izpraznijo japonske čete šanghajsko mednarodno koncesijo. Povelje k umiku japonskih čet je prišlo po dogovoru med britanskim komisarjem in japonskim vrhovnim poveljnikom generalom Macuom.

NEWYORK, 4. decembra. DNB poročila: Po informacijah »Associated Press« je prispelo v Hankau 20 dvomotornih sovjetskih letal. Navedena agencija navaja, da predstavlja ta skupina letal samo prvi del 300 sovjetskih letal, ki naj bi prispela na Kitajsko.

Poljaki zažgali sovjetski vlak!

MOSKVA, 4. decembra. Ob poljsko ruski meji je prišlo ponovno do zelo neprijetnih incidentov. Na kolodvoru Dolbunov na poljski strani je bil zadržan neki sovjetski vlak. Vlakovodja in spre-

vodniki so morali zapustiti vlak, ki je bil nato zažgan. Sovjetski poslanik v Varšavi je dobil nalog, da pri poljski vladi energično protestira in da zahteva primerno odškodnino.

Andee Tardieu naj bi bil postal francoski diktator

PARIZ, 4. decembra. V tukajšnjih političnih krogih je povzročila precejšnje razburjenje vest o predstoječi aretaciji bivšega ministrskega predsednika Tardieua, kar pa je v zadnjem času prepredila okolica ministrskega predsednika Chautempsa. Po informacijah je bil Andrej Tardieu kandidat za francoskega diktatorja. Tudi so se razširile vesti, da je preiskovalni sodnik Betaille pozval Tardieua k zasliševanju, vendar se niso mogle doznati nikakšne podrobnosti o tej zadevi.



Schuschniggova Avstrija si želi danes prijateljskega sodelovanja z vsemi podonavskimi državami, noče pa postati interesno področje rimske ali rajhovske politike, pa tudi drugih sil ne. Kakor Madžarska, tako motri danes tudi Avstrija s posebnimi simpatijami naraščanje britanskega zanimanja za Srednjo Evropo.

V ozadju teh sprememb, ki naj vodijo do odstranitve notranjih in zunanjih težav, so seveda tudi — finančne zadeve. Avstrija je kakor beraški siromak, ki

išče denarne pomoči zdaj tu, zdaj tam. V tem so globlji vzroki njenega prevjdnega zadržanja. Rim pač ne more Dunaju finančno pomagati, tudi Berlin ne, pač pa na primer London. In dočim je Mussolinijev odposlanec in bivši finančni minister de Volpe nedavno zaman trkal po cityskih vratih, je bila, tako se zdi, pot avstrijskega finančnega ministra dr. Neumayerja v London uspešna. — Neumayer, ki se je že vrnil na Dunaj, je namreč pred odhodom iz Londona izja-

Socialni obzornik

Javna dela v Grčiji. Grška vlada je pred nedavnim predložila kralju zakonski osnutek o desetletnem programu za izvrševanje javnih del (gradnja cest, železnic, javnih poslopj, melioracije itd.). Investicijski program predvideva na sedem milijard drahem izdatkov. Grčija si je torej izbrala desetletko.

Brezposelnost v Nemčiji je po uradnih podatkih padla od 6 milijonov v letu 1933. na pol milijona brezposelnih delavcev in nameščencev v zadnjih mesecih. Sedaj je zaposlenih 19 milijonov oseb, dočim jih je bilo v letu 1935. zaposlenih le 14,4 milijone oseb.

Draginja 20%, mezde 5.3%. V mesecu septembru je članstvo OUZD v dravski banovini še naraslo. Prijavljenih je bilo 10.721 novih zavarovancev (največ v gozdni žagarski industriji). Do konca meseca pa je bilo zopet odjavljenih 368 delavcev. Nekoliko so napredovale mezde. Od leta 1931. pa do sredi l. 1936. so mezde padale. V zadnjih petih mesecih l. 1937 so se pa polagoma povprečno mezde dvigale. Tako v juniju na Din 23,52, uliju na Din 23,80, avgustu na Din 24,06, septembru na Din 24,26, oktobru na Din 24,32. Mezde v tem letu so se zvišale za Din 1,32. Povprečna mezda se je dvignila v petih mesecih za 5,4 odst., draginja pa za 20 odst.

Razočaranj železničarji. Tuk. »Del politika« poroča v št. 97: Prijetno je odjeknila med železničarji vest o povišanju plač. Čeprav ni mnogo, nekaj bo pa ven darle, tako so se tolažili slabo plačani železničarji. To priliko so dobro izkoristili hišni lastniki in pa pridobitni sloji. Neki hišni lastnik je povišal železniškemu uradniku najemnino kar za Din 80. Povišice bo pa prizadeti prejemal mesečno po Din 50.

Stanovanjska zaščita v Franciji podaljšana. Francoski parlament je sklenil zaščito stanovanjskih najemnikov do leta 1940.

Ženam, drž. uradnicam naj se vrnejo draginjske doklade. »Ženski pokret« je imel v sredo zvečer v Beogradu širši sestanek. Tu je bila sprejeta resolucija, da naj se vrnejo ženam drž. uradnicam odvzete draginjske doklade. (»Slov. Narod« št. 265.)

Strogo izvajanje zakona o pobjanju draginje. Povišanje cen življenjskim potrebščinam, posebno kruhu, mesu in drvom je marsikod v Jugoslaviji povzročilo mnogo razburjenja. Sreska načelstva so prejela številne ovadbe. Tako je sreski načelnik iz Sombora obtožil pri notranjem ministru 29 mesarjev in 15 trgovcev s kurivom, ki so začeli kmalu po napovedi o povišanju uradniških prejemkov dvigati cene.

Ne pozabi naročnine!

vil, da je finančni položaj Avstrije zelo kompliciran, da pa je Avstrija dokazala svojo sposobnost za življenje in da je radi tega prepričana o blagonaklonjenosti, ki jo bo Anglija tudi vnaprej izkazovala Avstriji.

V čem obstoja izkazovanje te blagonaklonjenosti, je precej jasna zadeva. Ne samo nam, Predvsem Avstriji, pa tudi londonski City, ki za vsak funtsterling dobro ve, zakaj ga sem ali tja pomudi, posodi in morda celo daruje...

AVTOMOBILISTI MOTOCIKLISTI

važno

blatne ceste in gladka pneumatika povzročajo nesrečo, da se z motorjem ali avtom znajdete v jarku. Montirajte **DUNLOP** plašče Tragkrip specialno za blato in sneg. Vozili boste sigurno brez strahu.

Zastopstvo **DUNLOP**, Made in England pri **GUSTINČIČU JUSTINU**
Maribor, Tattenbachova ulica 14 7102

ZERDIK - RADIO

Varčen
v obratu,
nenadkriljiv
v jasnosti
zvokov.
30%
prihranka
na toku.

Znamka,
ki Vas ne
vznevolji.

Nizke cene!
Ugodni
obroki!

RADIO - KOLESA

EDVARD KRAMARSIČ
Maribor, Valvazorjeva ulica 36 7065

Zahtevajte povsod **samo originalni**

Fruškogorski Biser



belo — rezno — staro —
sladkasto vino odlične kvalitete

B. MOSER, ZEMUN III.
Mosereva ul. 1 Telefon 40-88 7049

ZASTOPNIK: **FRANC VOGRIN — MARIBOR**
Maistrova ul. 15/l. tel. 26-64

Naročniki pri naših inseren-
kupujte jih ter oglašuj te

Posteljno perje

kg po Din 8— 10—, ke-
mično čiščeno, čehano Din
20—, 25—, 30—, prvcvrst-
no z roko čehano Din 43—,
puh, barvasti, bel, najceneje
pri tvrdki „LUNA“
samo Glavni trg 24 6006

POSTELJNO PERJE
VOLNA
ŽIMA
VATA
AFRIK

WEKA - MARIBOR
ALEKSANDROVA C. 15.

Zimske plašče in obleke

v najmodernejših krojih in
najfinejši izdelavi kupite
najbolje pri

Fr. Cverlin-u

krojaštvo in konfekcija

Maribor
Gosposka ulica 32



Mislila je, da je Bre-
dina obleka bela...

... dokler ni obrisala otrokov obraz pri
prijateljici, ki pere z Radionom.

Čeprav imate morda dovolj izkušenj v gospodinjstvu — Vaše perilo bi
moglo biti vseeno še lepše: s pomočjo Radiona! V primeri z bleščečo
belino z Radionom opranega perila, se zdi vsako drugo perilo sivkasto.
In zakaj? Ker navadna mila in pralna sredstva
samo površno odpravijo onesnago, Radion pa
vsebuje kisik, ki skupaj s peno izbornega Schichto-
vega mila prodira skozi tkanino in opere vsako
perilo temeljito in sneznobelo. Zato
je z Radionom oprano perilo bolj
belo nego drugo perilo. Pri pri-
hodnjem pranju uporabite Radion,
ki Vam bo pomagal, da boste do-
bili sneznobelo perilo.



Schichtov
RADION
pere sam

Dražbeni oklic

IX I 3450/37
10

Dne 26. januarja 1938 ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi
št. 11 dražba nepremičnin:

Zemljiška knjiga: Rače, vl. št. 656.
Cenilna vrednost: Din 100.000.—
Najmanjši ponudek: Din 50.000.—

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodi-
šču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe,
sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na
uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 20. novembra 1937.

Dražbeni oklic

IX I 3816/37-7

Dne 24. januarja 1938 ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi
št. 11 dražba nepremičnin:

Zemljiška knjiga: a) Grušena, vl. št. 10; b) Pesnica, vl. št. 78.
Cenilna vrednost: ad a) Din 33.884,08; ad b) Din 2.013,30.
Vrednost pritoklin: Din 1.915.— kakor so upoštevane pri cenilni vred-
nosti zemljišča.
Najmanjši ponudek: ad a) in b) Din 23.931,58.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodi-
šču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe,
sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v
škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na
uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 20. novembra 1937.

Nazadnje se vendarle vsakdo vrača
k meni!



Sai ni čudno —
kajti edino le
NIVEA vsebuje
„Eucerit“ krepilno
sredstvo za kožo
in vrh tega je
NIVEA zelo poceni
in koristna.

◆ Kupuj svoje potrebščine pri naših inserentih! ◆

Za zimo en par dobrih „Kaca“ čevljev

Ne delamo reklame za češko blago ker vsakdo ve, da je češko blago najboljše in brez konkurence. Reklama pa je potrebna zato, da cenj. občinstvo ve, kje smo; zato vsi v

ČESKI MAGAZIN

kjer dobite veliko izbiro za ženske in moške **plašče, obleke, kostume (in hurbertuse po tovarniških cenah)** Vsakdo se lahko brezobvezno prepriča! Tudi krojaške potrebščine po najnižjih cenah 629

Za božič

anevne sobe po lastnem osnutku in praktične kuhinje 6898

Weka-izložbah

Posojilnica

R. Z. Z. O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM
USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranilnih vlog nad 55 milijonov Din - Rezervni sklad nad 11 milijonov Din

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od 3 do 5%



Zobna pasta lepe žene
NIC VEC RUMENIH ZOB

Bleščeče bele zobe boste zadobili v najkrajšem času z uporabo **penete se paste** za zobe

v modro-belo progastih tubah 5-, 9- in 15- din.

Najlepša in najprimernejša **darila** dobite pri

Ivanu Lak-u specerija in delikatesa **Maribor** Glavni trg 10

v o g a l
Stalne ulice

Oglašuite!

BANČNO KOM. ZAVOD.

Maribor, Aleksandrova ul. 40

kupi takoj in plača najbolje **HRANILNE KNJIŽICE** bank in hranilnic

VREDNOST. PAPIRJE: 3% obveznice, bone, srečke delnice itd.

VALUTE vseh držav

PRODAJA SREČK DRŽ. RAZR. LOTERIJE



Moderno kožuhovino!

Persianer, sever. in južni skunks, srebrni oposum, bizam itd. v veliki izbiri in strokovni izdelavi plaščev, jopic ter ovratnikov po najnovejših krojih dobite po solidnih cenah pri

P. SEMKO, krznarju Maribor, Gosposka ulica 37

Za Miklavža
VELIKA PRODAJA damskih plaščev, oblek, perila in raznih dunajskih novosti po zelo znižanih cenah.
KONFEKCIJA GRETA
(Ponlejte si izložbe)

Zimsko blago, flanele, barhende itd. kupite ugodno

Razpošiljavnica „KOSMOS“

Maribor, Kralja Petra trg

Za naše dame v zimskem športu:

Kostumi za smučanje in drsanje, hlačna krila, nadalje najlepše promenadne in večerne obleke, zimski plašči in kostumi v najboljši in najtočnejši izdelavi v **MODNEM SALONU**

Franja

MARIBOR
Slovenska 37

REDKA PRILIKA

sodna dražba

10. decembra se ugodno proda ob pol 11. uri, soba št. 10 na okr. sodnji Sv. Lenart, Slov. gorice, za trgovce, sadno trgovino itd., skrajno ugodna trg. hiša, skladišče, vrt itd. v Žikareh — Sv. Barbara pri Mariboru. Izklicna cena Din 32.601.50.— 7061

„Svila“ Gosposka ulica 34 ima najlepša in praktična **božična darila**

Pletenine, nogavice, rokavice, dežniki i. t. d.
SLAVAN RIBARIČ
MARIBOR, Glavni trg 14 — Rotovž

Veselite in zabava doma!

Darujte

domači kino!

Idealni projektor Movector Record!

Zahtevajte brezplačne kataloge! odd. **Kino-Foto, Ivan Pečar, Gosposka 11**

Sachsenwerk Olympia radio 1938

s kino-skalo, remek-delo nemške radiotehnike.

Nedosegljiva učinkovitost teh aparatov ima vzrok v uporabi najboljšega gradbenega materiala. Popolnoma naraven zvok, brezhibno delujoče izenačenje tedinga, izvrstna selektivnost in tovarniška garancija na vse sestavne dele in elektronke so prednosti teh izredno preciznih izdelkov.

Zamenjava starih aparatov! Prodaja na obroke!

Specijalna delavnica za radiotehniko. Vsi sestavni deli stalno v zalogi. Material za amaterje po znižanih cenah.

Radio Maribor, Glavni trg 1 Tel. 25-48

HRANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: **MARIBOR** v lastni novi palači na oglu Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: **CELJE** nasproti pošte, prej Južnoštajerska hranilnica